
Soit A ∈ Kn×n et p(z) := det(A − zI) son polynôme caractéristique. p est
de la forme

p(z) =: a0 + a1z + · · ·+ anz
n.

À l’aide de la formule de Leibniz, montrer les propositions suivantes :

1. a0 = det(A),

2. an = (−1)n,

3. an−1 = (−1)n−1Tr(A),

4. an−k = (−1)n−k
∑

I⊆{1,...,n}
|I|=k

det(AI),

pour 1 ≤ k ≤ n, et où AI est la sous-matrice obtenue en extrayant les
lignes et les colonnes de A d’indice dans I.

Indication pour la question 4 : écrire, pour une permutation σ ∈ Sn,

n∏
i=1

(A− zI)i,σ(i) =

n∏
i=1

(Ai,σ(i) − zδi,σ(i)) =
∑

I⊆{1,...,n}

∏
i∈I

Ai,σ(i)

∏
j /∈I

(−zδj,σ(j)).
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